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Vestul 
ehérvári határozatok alapján 

eti parasztpárt bánsági hivatalos 

valószinülez belebetegednék, ha 
Ina legalább minden második nap 

arra, hogy belerugjon valamibe, 

ar. Sokszor olyan izléstelen mó- 

t, hogy a mi nyomdafestékünk 

birja el. Legutóbb a Temesvárott 

is tulsokat felhangzó magyar szó 
lakozott vitézül a tények ellen 

itólagos idézetekkel, melyek vas- 

ól a pornográf szennyirodalom is 

en, legujabb számában pedig a 

k termékenységével foglalkozik 

tónusban egy magyarországi nép- 

isztikával kapcsolatban. Kétségbe 

statisztikai adatok helyességét, 

k szerint a kisebbségek száma 

a magyar lakosság szaporodásá- 
. Nem áll módunkban az adatok 

ét birálni, mert azok nem állanak 

ésünkre, aminthogy valószinüleg 

ték el a Vestulnak sem. Hogy a 

lálás miként ment végbe, szintén 

juk. Tudjuk azonban azt, hogy 
hogyan osztályozták a lakosságot 

égek szerint. Valószinüleg tudja a 
Ha tehát Magyarországon is, 

emzeti állammá nyirtak körül a 
területek elcsatolásával, 

számszerü csökkenésének a 

om év előtti népszámlálás óta, van 

1 természetes és érthető magyará- 
hez nem szükséges egyik oldalon 

yok termékenységére, a másik ol- 
azok meddőségére hivatkozni. 

emlékezhetnek reá a Vestulnál 
is a nemzeti párt volt ural- 

'gy miként utasitották ki ezrével a 
családokat az uj trianoni határok 

meg száz ugynevezett repatriáló 

zállitotta őket a megkisebbedett 

országra, mert a nemzeti párt tü- 

sége mint nem kivánatos elemeket 
ket a határon. Temesvárott akko- 
estul által támogatott pártnak 
korifeusa intézte a legkimélet- 
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pengő szó használatát romániai ma- 
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Német katonák a Rajna-vidéken 
bivodalmi védővség több száz hatonája megjelent a flajna-tattományban 

és megszállta a hidakhat - A írancia lapok cbben a béheszevződés 

megséttését látják - nemzeti szocialisták celtávolitják a bivodalmi 

bank kovmányzóját - 0ovább tact a zsidók elleni agitáció 

Letartóztatják a bajor kommunisták vezetőit 
A barna gőzhenger végigvonul Német- 

országban és maga alá gyür minden 

akadályt. A nemzeti szocialisták meg- 
kezdték a nagy eltakaritási munkát és 
azt erélyes kézzel végzik is. A lapbetil- 
tások és a kommunistaletartóztatások 
tovább vannak felyamatban. 
EFrick dr. birodalmi belügyminiszter 

a Majna melletti Frankfurtban kijelen- 

tette, hogy 

az uj birodalmi gyülésben seni- 
mi körülmények között nem 

foglalhatnak helyet a kommu- 

nista képviselők. 

A kormánynak az a szándéka, hogy a 
kommunistákat nagy koncentrációs tá- 

borokban összpontositja és ott termelő 

munkára neveli őket, Ha alkalmazkod- 

Berlin és más városok 
A nemzeti szocialisták az egész biro- 
dalom területén folytatják az agitációt 
a zsidó kereskedők ellen. Ennek a ter- 

rornak a hatása alatt számos zsidó ke- 
reskedő önként zárta be üzletét. A rend- 
őrség a nemzeti szocialisták ezen moz- 
galmával szemben teljesen semlegesen 

viselkedik. Nem tartják kizártnak, hogy 

az akciónak az lesz a következménye, 
hogy ék 

Berlin és más városok nagy 

áruházai, amelyekben egységes 

nak a körülményekhez és lemondanak 

felforgató szándékaikról, akkor ujra el- 

ismerik őket egyenrangu állampolgárok- 

nak. Ha ellenben továbbra is makacs- 

kodnak, akkor elkövetkezik velük a vég- 

leges leszámolás. 

A birodalmi belügyminiszternek ezt a 

kijelentését politikai körökben kicsit tul- 

erősnek találták. Ugyanezen a vélemé- 

nyen van a nemzeti szocialista sajtó egy 

része is. 
A nemzeti szocialisták nem biz- 
nak Luther dr. bankkormány- 

zóban és azért elhatározták el- 

távolitását. A német birodalmi 

bank élére Schacbt dr. kerül, 

aki ezt az állást egyszer már 

betöltötte. 

nagy áruházai bezárnak 
árakon jól és olcsón lehet vásá- 

rolni, bezárnak. 

Párisi lapok magántaviratok alapján 

beszámolnak róla, hogy a birodalmi véd- 

érség ötszáz katonája az elmult éjjel vá- 

ratlanul megjelent a Rajna-tartomány- 

ban levő Kehl városkában és ott meg- 

szállotta a kaszárnyát és a rajnai hida- 

kat. Azóta több más vonat is érkezett a 

gal. 

A megszállás belpolitikai célből történt 
A párisi sajtó a Rajna-vidéknek 

a németek által történő meg- 

szállását nem fogadja tulságo- 

san tragikusan, mert az a véle- 

ménye, hogy Hitlernek ezzel 

elsősorban belpolitikai céljai 

vannak. 

Azt azonban mindenképpen leszögezik, 

hogy Németország ezzel megszegte a bé- 

ődést, amely a Rajna-vidék ka- 

ki elől elzárják nemzetisége miatt. Ve-
 

elő a Vestulnál egy pengőbankót 

r szinpadon különben szintén
 a Vestul 

zerepel- Van olyan bankó i 

Kernfeld helyett Tabakovics nev
e diszeleg. 

tonamentességét irja elő. 

Tegnap délelőtt a birodalmi kormány 

rendeletére elkobozták a Berliner Tage- 

nését március 13-ig betiltották. 

Ugy a birodalmi gyülés, mint pedig a 

porosz tartománygyülés április 21-én 

tartja meg alakuló közgyülését. Tekin- 

korelnöke Litzmann tábornok, a bi- 

Egyikük sem mondható fajmagyarnak 

származását? Bud János mint pénzügynii- 

játszanak, kárá 

Rajna-vidékre katonákkal és hadianyag- 

blatt legujabb számát és a lap megjele: 

tettel arra, hogy mindkét testületnek a 

Vagy Siegescu talán megtagadta román 

rodalmi gyülés délelőtt, a porosz tarto- 

mánygyülés pedig délután ül össze. 

Epp tábornok bajorországi állambiz- 

tos - mint Münchenből jelentik - uta- 

sitotta a rendőrséget, hogy 
a kommunista párt és konmu- 

nista egyesületek összes tiszt- 

viselőit és vezetőit, valamint a 

birodalmi lobogó szervezet ve- 

zetőit tartóztassák le. 

A letartóztatás közbiztonsági szempont 

ból történik. A nemzeti szocialista ro- 

hamosztagok tagjait revolverekkel sze- 

relik föl. A rendőrség tovább kutat a 

kommunistáknál elrejtett fegyverek 

után. Beureuthban harminc kom- 

munistát tartóztattak le. Koburgban 

is sok a letartóztatottak száma. 

Berlinben a Wansee mellett három 

meggyilkolt férfit találtak. Mindhármat 

revolvergolyók ölték meg. Személyazo- 

nosságukat nem tudták eddig megállapi- 

tani. Azt hiszik, hogy hármas politikai 

gyilkosságról van szó, mert a hullák zse- 

beiben megtalálták az áldozatok pénzét 

és értéktárgyait. 

Az állami intézményekel 

megtisztitják a marxizmustól 
Drezdából jelentik, hogy a 

szász kormány visszalépett és 

az ügyek vezetését Schillingen 
állambiztos vette át. A badeni 

kormány szintén lemondott. 

A nemzeti szocialistáknak tegnap 
si- 

került tervbe vett nagy müvüket befe
- 

jezni, mert az egész német birodalo
m- 

ban mindenütt magukhoz ragadták 

legfőbb hatalmat. 

Hitler kormányának főtörek- 

vése most az, hogy az összes ál- 

ami intézményeket a marxiz- 



indnkü talna áll, majd 2 a gépkezsiki 
auadájácál szálá uj türv , mect cövidesen 

senlkinek sem tesz autója 
A kamara tegnapi ülésén Gheor- 

hescu-Barlad napirend előtt szó- 

vá teszi, hogy a barladi tanitó- és női ta- 
nitóképzőt is meg akarják szüntetni. Ki- 
fejti: mindkét intézetet alapitványból 
létesitették és abban az esetben, ha azo- 
kat tényleg megszüntetik, ugy az örö- 
kösök joggal visszakövetelhetik az ala- 
pitványt. 
Mihailescu gogista képviselő kér- 

Mést intéz a pénzügyminiszterhez a köz- 
tisztviselők rendelkezési állományba he- 

Iyezéséről, illetve a B-lista felállitásáról. 
Kifejti, hogy a köztisztviselők 

körében nagy elégedetlenség 
uralkodik, mert sokan közülük 

az utcára kerülnek. Ez a javas- 
lat igazságtalanul érné a köz- 
tisztviselőket, másrészt nem is 

törvényes és ellenkezik az alkot- 

mánnyal. 

Megnyugtató választ vár. 
Costinescu lberális képviselő sze- 

rint a grivicai vasuti mühelyben a mun- 

kások visszafogadása körül igazságta- 
lanságok és visszásságok történnek. Ké- 
ri a közlekedésügyi minisztert, hogy 
vizsgálatot inditson. 
Turtureanu gogista az ugyneve- 

zett szabad kikötői zónák ügyében jelent 
be interpellációt. 
Lázár Ilés többségi kifejti, hogy 

Hatiegan dr. helyettes ipari és ke- 

reskedelemügyi miniszteri minőségében 
egy Bukarestben elhunyt kisebbségi uj- 
ságiró temetési költségeire az egyik ál- 
lami vállalatnál segélyt utalt ki. 

Amikor a kisebbségi ujságirók 
szindikátusának bukaresti elnö- 

ke megjelent a vállalatnál, hogy 
a segélyt felvegye, a tisztviselő 

kijelentette, hogy a pénzt nem 
utalja ki. 

Eltekintve attól, hogy az illető kisebbsé- 
gi ujságiró nem volt zsidó, kéri a mi- 
nisztert, lépjen közbe az önhatalmasko- 
dó tisztviselővel szemben, aki ennyire 
megsértette a miniszter kegyeletes aktu- 
sát, másrészt pedig kérdi, hogy a meg- 
bántott kisebbségi ujságiró szindikátus- 
nak milyen elégtételt fognak adni. 
Marton Ernő dr. zsidópárti képvi- 

selő szóváteszi, hogy a marostordai ha- 
tóságok különféle jogcimeken, 

nem létező kommunista és irre- 
denta vádak alapján valóságos 
hajszát folytatnak Knöpfler 

Zsigmond gyógyszerész ellen, 
akit nagyon sokszor már le is 

tartóztattak. 
Kéri a bel- és igazságügyminisztert, 
hogy ennek a szerencsétlen embernek a 
sorsa érdekében lépjenek közbe. 
Leon lupista kérdést intéz a bel- 

ügyminiszterhez, van-e róla tudomása, 

hogy Kolozsvárott elkoboztá: a Lupu 
párt ottani hivatalos organumátt 
Réthy Imre dr. két előterjesztést 

tesz. Elsősorban elpanaszolja, hogy Ud- 
helymegyében a titkos pálinkaüstök 

után kutató pénzügyőrök visszaélnek 
atalmukkal 

és ártatlan gazdákat huszonöt 

Kéri a pénzügyminisztert, hogy haladék- 
ul intézkedjék. Második előterjesz- 

tésében kéri, hogy a kataszteri munká- 

latokat az érdekeltek magánmérnökök- 
kel is elvégezhessék és a kataszteri hi- 
vatal csupán az ellenőrző munkát vé- 
gezze. Igy nagyon sok állástalan mérnök 

jutna kenyérhez. 

Azután áttérnek a napirendre és a 

gépkocsik után fizetendő adók átszerve- 
zéséről szóló javaslattal foglalkoznak. 
A javaslat vitájának első szónoka 

Serdici lupista képviselő. Kifejti, 

hogy a javaslatban eszközölt módositá- 
sok révén a kincstár nemcsak bevételi 
többletre nem számithat, hanem 

hatszáz millió leiel kevesebbet 
fog beszedni és ennek részben az 
az oka, hogy emelték a benzin 

után fizetendő illetéket. 
A javaslatot nem fogadja el, mert a 
gépkocsi ma már nem luxuscikk. 
Constantinescu-Burdeni volt a 

következő felszólaló. Azt a nézetét fejti 
ki, hogy a mai időben nem, hogy emelni 
kell a gépkocsiadót, ellenkezőleg telje- 

sen meg kell azt szüntetni. A gépkocsi a 
modern ember nélkülözhetetlen kelléke 

és ezért a javaslatot nem fogadja el. 
ame 

Eratianu György vasárnap Temesvárott résztvesz 
pártjának nagy népgyülésén a Gyárudvarban 
Az ifju liberális párt bánsági tagozata 

holnap, vasárnap délelőtt tiz órakor a 
gyárvárosi sörgyár kerthelyiségében 
népgyülést rendez, amelyre nagy előké- 
születeket tesznek. A temesvári népgyü- 

lésen megjelenik a párt vezére, Bra- 
tianuGyörgy is, valamint Vaitoia- 
nu tábornok és Banu volt miniszterek, 
ezenkivül Tom a képviselő és a párt 
vezetői közül még számosan. A gyülés- 
sel kapcsolatban megmozdulnak az ujli- 

berális párt vidéki csoportjai is, amelyek 
valamennyien képviselve lesznek a gyü- 
lésen. A párt egységét és politikai erejét 

kifejező népgyülésen Bratianu Ggyörgy 
és bukaresti vezérkarán kivül még Cos- 
te Gyula volt prefektus, a temesi szer- 

vezet vezetője is felszólal. A szónokok 
az ország politikai helyzetével foglalkoz- 
nak, ezenkivül leszögezik a párt azon 
programpontjait, amelyeknek megvaló 
sitását a jelenlegi politikai helyzet Sür- 
gősen szükségessé teszi. A népgyülésen 
szóba kerülnek majd a Bánság sérel- 
mei is és követelni fogják azok orvoslá- 
sát. Politikai körökben nagy érdeklődés- 
sel kisérik az ujliberálisok temesvári, 
nagyszabásunak igérkező népgyülését. 

Hadat üzenfek a szafmári zsidó orvosok a német 
anfiszemitizmusnak és hojkottálják a némel 

győgyszereket 
Érdekes bojkott-mozgalom indult el 

el Szatmárról, ahol a zsidó orvosok alá- 
irásával felhivást bocsátottak ki az er- 
délyi orvosokhoz és abban felszólitják 

orvostársaikat, hogy a németországi 
gyógyszerspecialitásokat a lehetőség 
szerint mellőzzék. A szatmári orvosok 
avval indokolják ezt a bojkottot, hogy a 
német nagyipar, amely a legkeresettebb 
gyógyszerkülönlegességeket késziti, su- 

lyos milliókkal lémeret Hitlert és 

FONTOS ! 

textilü 

megnyilik a 

igyekezett kormányra segiteni azt a po- 
litikai irányzatot, amely a legelszántabb 
eszközökkel üldözi a zsidóságot. 
Ezért a szatmári zsidó orvosok aláirá- 

sukkal kötelezték magukat, hogy mind- 
addig, amig a Németországban élő zsi- 
dók vissza nem nyerik teljes és csorbi- 
tatlan emberi és állampolgári jogaikat, 
de legalább is a német tudomány és ipar 
hatalmasai fel nem emelik szavukat a 

németországi antiszemita propaganda és 

iózsefvárosi fiókija 
a volt BARUCH DANIEL-féle üzlethelyiségben: 

Seudier-tér 4. 

tette magát, Prochaska Ede k 

és elismeréssel szólt özvegy K 

a szép jubileumot. 

csolta. 

csületesen és lelkiismeretesen a 
Bgozni, mint eddig. Mindenkinek 

Iyozta, hogy Naschitz Milla szo 

1933, M 

zsidóüldözés ellen, nem re 
gyártmányu győógyszert, ha 
kára nélkül ugyanolyan 
gyártmányu szerrel helyei 
akciót kezdeményező szatm. 
vosok most hasonló mozgal 
fel Erdély és a Bánság val 
orvosát. 

séges ünnepe folyt le tegnaj 
temesvári kereskedelmi és i 
elnöki tanácstermében. Az ün 

pontjában Naschitz Mill 
tisztviselőnő állott, aki huszo 
dő óta áll a gyárvárosi Koh 
restékáru nagykereskedés 
ban. A kereskedelmi és ipar! 
jubilánsnak ez alkalommal disz 
velet nyujtott át. Az ünnepségi 
lyen a Kereskedők Egyesület 
gántisztviselők egyesülete is 

elnök nyitotta meg. Bensőség 
kal üdvözölte a jubilánst és kije 
hogy kedves kötelességet teljesi 
kor Naschitz Millának átadj 
elismerő oklevelét. Huszonöt 
resztül szorgalmasan és pél 

zott cége érdekében, amelyhez 
végig szeretettel ragaszkodott. 1 
szonöt esztendő azonban a cég r ri 
a legjobb bizonyitvány. Kiván 
Naschitz Milla munkásságát a 
is erőben és egészségben lássa 
Baruch Izidor a Kereskedől 

eitil ! 
itolo 

egy cégnél. Maga is volt alkalm 
tudja, hogy nagy dolog ugy az a 

kettőnek őszintén gratulál. 
Jahn Fuülöp a magántisztvis 

alkalmazottak egyesületének 
jezte ki őszinte örömét a jubil 

Károlynéról, a Kohn és Fia cég 
nosáról, hogy hosszu éveken k 
biztositotta egy derék alkalma 
kenyerét. 

Özvegy Kornis Károlyné 

val és lelkiismeretességével 
melte azt, hogy nem tekinte 
szerü alkalmazottnak, hanem cse 
nak számitották mindig. Sajnálj 
nemrég elhalt férje nem érhette 

Bergenthal Zsigmond 
utazó kereskedők üdvözletét 

A jubiláns NasehitzMilai 
szemekkel köszönte meg az üdvö 
és kijelentette, hogy ezentul is a 

a jubileum alkalmával üdvö 
halmozta, a masa részéről i is 
kiván. 

Értesitem 
az uri hölgyközönséget, hogj 
fodrász-szalonomiban b 
metikai iskolát végzett dipl 
metikusnő vezetése alatt a legi 
nebb amerikai módsze 
szépségápolásra ber 
kedtem. 

Egyéni kezelés, különféle 
lások. Eeti kikészítés, szolid 



iában a helyzet igen válságos. 

Etudni, hogy a legközelebbi 

hoznak. Vajjon ura marad-e a 
a Dollfusz-kormány? 
zeütközések? Nyiltan is el- 

ulnak-e az ellenzéki pártok a 
k? Ezek mind olyan kérdé- 

yek feleletre várnak. 

alános feszültség miatt a neu- 

ockeraui és kremsi helyőrsége- 
be vezényelték. Az utcákon ál- 
teherautók járnak, amelyek 

kel vannak megrakva. A rend- 
a katonaság állandó készenlét- 

összeütközésre még nem került 

zociáldemokraták kijelen- 
ék, hogy a gyülekezési tila- 

ellenére mintegy hetven 
hirdetett gyülésüket mégis 

tartják. A hatóságok intéz- 
seket tettek ennek meg- 

rkicsi falu a Bánságban, ahol 
inata van az ottani negyvenöt 
telepesnek. Annak idején a val- 
lapitvány birtokára telepitették 
indegyik kapott husz hold föl- 
ynek vételárát részletekben kel- 

zetniök. Le is törlesztették azt 
kén, de a telekkönyvbe még sem 

ttek bele. Jött ugyanis a világhá- 
senki nem gondolt a telepesekre. 
után pedig már késő volt a te- 

i rendezésre az idő, mert közbe- 

impériumváltozás. Aztán jött a 
re a rettentő csapás: az agrár- 
és a földkisajátitás. A telepesek- 
lvették a telepeket és csak itt- 

ytak meg nekik kevéskét. 
olyan telepes, akinek nem 
ak semmit, van olyan, aki- 

a kisajátitás után négy 

ja maradt. Az izgáriak vol- 
a legszerencsésebbek, mert 
denegyes felepesnek hét 

holdja maradt. 

ogy hét holdból sem lehet valami 
en megélni, mert sok a munka, 
z adó, az utóbbi esztendők a me- 

ságra nézve állandóan mosto- 
t mok icsi termésnek pedig nincsen ára. 
l miholdas telepesek is nyomorognak 

8 d Izgár faluban. 
holdból aredt hét, de még ez 

á k érdekében mindent 
ta. Végre aztán értesitést aptak a 

4 nemzeti muccsszerűen tulul ülésé 
len, hogy összeütközésre kerül 

a sor. 
Dollfusz kancellár tárgyalt Strasz- 

ner parlamenti elnökkel, aki megigérte, 

hogy a nemzeti tanácsot nem hivja ösz- 
sze. Két órával később a meghivókat 
mégis szétküldte. Dollfusz kijelentette, 

hogy a nemzeti tanács összeülését, ha 
kell, erőszakkal is megakadályozza, mert 
Straszner az elnökségről lemondott és 

mint egyszerü képviselő nem 
jogositott az összehivásra. 

A bécsi tartománygyülésen a szociál- 
demokraták és a keresztényszocialisták 
között sulyos véleményeltérésre került a 
sor. A heves vita során a keresztényszo- 

cialisták elhagyták a termet. 
Az osztrák belpolitikai helyzetben 

ujabb komplikáció állott be. A Land- 
bund elégedetlen Dollfusz kancellár ál- 
lásfoglalásával és nem hajlandó ujabb 
felhatalmazásokat adni. Ennek könnyen 

az lehet a következménye, hogy Wink- 
ler aki a ondbune zja 

betiék a magyat telenesek jöldjét, de az uj 
bivtohosol helyett is nekik kell megíizetni 

a lelmévési költségeket 
maradt, hanem az elvett holdak 

után is fizetni. 
Vagyis minden telepes köteles lesz a 

mérnöknek kétezernégyszáz leit lefizet- 
ni. Csak akkor kaphatja meg a telek- 
könyvezést, ha kötelezi magát, hogy a 
mérnök tiszteletdiját megfizeti. Es ráir- 
tak az izgári telepesekre, hogy ne gon- 
dolkozzanak sokáig, adják meg az alá- 
irást, hogy a mérnököt megfizetik, mert 

ha vonakodnak, akkor a mérnököt más- 

hová dirigálják és eltelhet tiz esztendő 
is, amig ujra lesz az államnak mérnöke, 
akit néhány hónapra nélkülözni tud, 
hogy az izgári negyvenöt telepes földjét 
kimérje és arról hiteles kimutatást küld- 
jön a telekkönyvnek. Addig pedig nin- 
..... 

Az elmult évben juliusban Lugoson 
megdöbbentő gyilkosság történt, amely- 
nek egy rendőr esett áldozatul. A lugosi 
rendőrség az elmult évben körözést 
adott ki Staubenr Mátyás lugosi bor- 
bélysegéd ellen, aki Lugoson és a kör- 

nyékén számos betörést követett el. 

Stauber a betörések után egyidőre eltünt 

Lugosról és igy a rendőrség nyomozása 

eredménytelen maradt. Az elmult év ju- 

Lugoson, hogy - mint állitja -abetö- 

rések által okozott károkat megtéritse. 

Nem merészkedett be a városba, hanem 

a város szélén bujkált. 

Az egyik napon Stauber megkérte a 

buvóhelye mellett elhaladó egyik ismerő- 

sét, hogy szóljon a gazdájának, jőjjön ki 

hozzá, mert vissza akarja tériteni a lo 

liusában azután ismét feltünt Stauber 

kilép a kormányból. Ebben az esetben a 

Landbund ellenzékbe menne át és Doll- 

fusz kancellár elvesztené parlamenti 

többségét. Mindezek alapján nyilván- 

való, hogy az osztrák válság mélypont- 

ját érte el. 

Az osztrák kormány német 

mintára behivta a Heimwehr 

tagjait, akiket segédrendőri mi- 

nőségben alkalmaz. A szociál- 

demokraták vasárnapra Ausz- 

tria területén négyszáz népgyü- 
lést akarnak tartani. 

Könnyen megtörténhetik, hogy emiatt 

összeütközésre kerül a sor. 

A kormány most már teljes határo- 

zottsággal felkészült arra, hogy a nem- 

zeti tanácsnak szerdára összehivott ülé- 

sét fegyveres karhatalommal is megaka- 

dályozza. 

A kormány azon a véleményen 

van, hogy a lemondott elnökség 
által eszközölt összehivás alkot- 

mány jellenes 

csen telekkönyvezés. Ez azt is jelenti 
egyben, hogy addig a telepes nem adhat- 

ja el földjét, de még kölcsönt sem vehet 
rá, hogy magának egy kis gazdasági fel- 

szerelést szerezzen. 
Nehéz helyzetben vannak most az iz- 

gári telepesek. Negyvenöt magyar csa- 

lád remegve töprenkedik, hogy 
a mai pénztelen világban hon- 
nan szerezzen kétezernégyszáz 
leit, hogy végre hét holdacská- 
ját a nevére telekkönyvezzék. 

Most ujra járnak fühöz-fához, irják a 
kérvényeket, kisérleteznek. Hiábavaló 

fáradtság lesz. A végén mégis csak elő 
kell teremteniök a pénzt. 

Kubán Endre. 
........... 

Tizenöt évi sulyos börtönre itélte 
a temesvári tábla a lugosi rendőr 

gyilkosát 
pott holmikat és a pénzt is. Az ismerőse 
el is ment Stauber egykori gazdájához, 

aki elárulta Stauber rejtekhelyét a 

szomszédban lakó Boitos György 
rendőrnek. A rendőr és egyik társa pol- 
gári ruhába öltözve és revolverrel felsze- 

felve indultak el a veszedelmes betörő 
kézrekeritésére. Stauber buvóhelyét két 
oldalról közelitették meg és amikor 

Stauber feltünt, Boitos felvont revolver- 

rel megadásra szólitotta fel. A követke- 

ző pillanatban Stauber kezében is meg- 

villant a revolver és azt a rendőrre sü- 

tötte, aki összerogyott. A váratlan tüze- 

lésre Boitos a földön fekve viszonozta a 

tüzet, mire Staubert ismét rásütötte a 

revolvert és a golyó nyomban megölte a 

rendőrt. Staubert hosszas hajsza után 

A lugosi törvényszék gyilkosság, hat 

rendbeli betörés és tiltott fegyverviselés 

miatt tizenöt évi nehéz börtönre itélte. 

Felebbezés folytán az ügy a temesvári 

itélőtábla elé került, amely tegnap fog- 

lalkozott az üggyel. A tárgyaláson Stau- 

ber beismerte a gyilkosságot, de azzal 

védekezett, hogy a rendőrök polgári ru- 

hákban voltak és igy nem tudta, hogy 

hatósági személyek. Eletét látta veszé- 

lyeztetve és ezért használta revojverét. 

A tábla a törvényszék itéletét megerősi- 

tette. Stauber és védője semmiségi pa- 

naszt jelentettek be. 

Megölfe bátyjál 
és a holitestet az ágy alatt ásía el 
A besszarábiai Danesti községben 

a véletlen egy öt év előtt elkövetett test- 
vérgyilkosságot deritett ki. A napokban 

meghalt Merinan Szergej gazda, aki 

agglegény volt és minden vagyona nő- 
vérére, özvegy Obolenko Katicára 
maradt. A gazda halála után kiderült, 
hogy öt év előtt meggyilkolta Ameriká- 
ból hazatért bátyját, hogy annak több 
ezer dollárját megkaparinthassa. A gyil- 
kos áldozata nevében állandó levelezést 

folytatot annak Amerikában élő gyer- 

mekeivel, akik azt hitték, hogy apjuk 

életben van. A gyilkosságot egy, a test- 
vérgyilkos halála után érkezett amerikai 
levél alapján deritették ki. Merinan 
Szergej bátyjának hulláját a lakószobá- 
jában az ágya alatt ásta el, ahol azt 

most meg is találták. 

. 
A comaantika 

középkozi tovagot fatcikált 
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egy egyszerű rendőr 
Szabadkán DamjanovicsPéter rend- 

őr szabadnapos volt és délutánját vidám 

baráti körben töltötte. A fiatalemberek 

többek között egyik lányismerősükről is 

beszéltek és azt mondották, hogy az jó fe- 

leség volna Damjanovics részére. Egyikük 

tréfásan megjegyezte, hogy a házasságból 

nem lesz semmi, mert Damjanovics Péter 

sokkal gyávább, semhogy a lányt megkér- 

je. A fiatal rendőr meg akarta mutatni, 

hogy nem gyáva és barátaival együtt fel- 

kerekedett a lányos házba. A lánykérés 

annak rendje és módja szerint megtörtént 

és ugy a szülők, mint a lány igent mondtak. 

A társaság még éjfélig maradt a lányos 

háznál, aztán eltávozott. Reggelre Damja- 

novics Pétert lakásán átlőtt halántékkal 

holtan találták. Bucsulevelében bocsánatot 

kér a menyasszonyától. Megirja, hogy en 

tetszik neki és szeretni is tudná, de 

veheti a lelkére, hogy csak tréfából kérte 

meg a kezét. Ez örökre zavarná a boldo. 

ságát és mert most már lemondani sem tud 

a lelnyré inkább meghal. 

AZ OSZTALYSORSJATEK tegn 

huzásán a következő sorsjegyekre j ju 

tak nagyobb nyeremények: százhus 

ezer lei 75751, ötvenezer lei 25703, h 

ezer lei 63420, 55754 és 72821, ize 

ezer lei 26088, 73887, 34691 és 566 

elfogták és a biróság elé állitották. 

Facsirtamező éttermében 
töltheti legkelleme bben e 5 t él ét 

Vemlitjük meg, logy egyik ötveneze 



Szerkesztöőség és kizdóhivatal: 
eetvARnos, szenfevunerrts 

lőfizetés! arak: 
Románlábas: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre - lei 
Nyugdiijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, tfélévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyaror: inyugdjasok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek 

Teleton: 
a-52, este 10 óra után 14-80 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása 

Írvizveszedelem lenyeget 
dz ország számos helyén 
A hirtelen bekövetkezett olvadás miatt 

lErdélyben és a régi királyságban árvizve- 
sSzedelem fenyeget. A regátban különösen a 

Barlad folyó árad veszedelmesen és a folyó 
további emelkedése árvizkatasztrófát hoz a 

folyó völgyében fekvő falvakra. Bukoviná- 

ban a Prut vize áradt meg aggasztóan. A 

vasuti töltéseket az áradás több helyen alá- 

mosta, ugy hogy a vasuti forgalomban is 

zavarok támadtak. Máramarosban több hi- 
dat ragadott magával az ár és a vasuti 

közlekedésben zavarok vannak. Erdélyben 

a Maros és Kisküküllő hagyta el a medrét. 
Sármás, Maroshéviz és Ratosnya környé- 

kén az ár néhol már a községekbe is be- 

nyomult. Maroshéviz és Galocás között az 

árviz miatt csak átszállással lehet lebonyo- 
Htani a forgalmat. Kiöntött a Maros egyik 

mellékfolyója, a Nyárád is és különösen a 

Marosvásárhely közelében fekvő községe- 

ket fenyegeti elöntéssel. 

- A hadkiegészitő parancsnokság el- 

költözik a törzstiszti épületben az Erőd- 

utcában eddig birt helyiségeiből a Jenő- 
herceg-téren levő katonai épületbe, ahol 
a térparancsnokság van. A költözködés 
ma és holnap megy végbe. A hadkiegé- 
szitő parancsnoksághoz a bejárat a 

etrada Marasesti (Erzsébet-utca) felőli 
részen lesz. 

- Tilos csehszlovák valutát német földre 

vinni. A prágai kormány rendeletet adott 
ki, amelyben megtiltja a csehszlovák valu- 

tának német földre való vitelét. Erre a 

rendelkezésre az adott okot, hogy a német 

ormány korlátozta a csehszlovák áruknak 
Németországba való bevitelét. Csehszlovák 

állampolgár német hitelezőinek ezentul 

csakis márkában fizethet. 

pátha, forok és manduagyula
dás 

fha rendszeresen szapaga 
ele corpasót 

Adáfalahhazá k tár- 
yalását. A pénzügyminisztérium korábbi 

intézkedése értelmében az adófelebbezési 
árgyalásokat március 10-én kellett volna 

bankok és a 

Roosevelt amerikai elnök komo- 
lyan nekilátott, hogy kimentse Amerikát 

a nagy válságból. A kongresszussal kü- 
lönböző törvényeket fogadtatott el és 
valószinü, hogy a napokban uj banktör- 
vény is készül majd. A krizis azonban 
egyelőre a drákói intézkedések ellenére 
még rosszabbodott. Ennek egyik főoka 
az, hogy a gazdasági érdekeltségek 
Roosevelt szigoru intézkedéseit vissza- 
tetszéssel fogadtaák. Az egész Wall 
Street, amelyen Newyorkban a börze 
és egy csomó nagybank van, ellene for- 

dult Rooseveltnek. A helyzetre jellemző 
az az üzenet, amelyet a Morgan-cso- 

port küldött Rooseveltnek. Az üzenet 

Visszatetszéssel fogadták az amerikai nagy- 
börze is Roocsevelt drákói 
intézkedéseit 

Divatujdonságok! 
Kültötdi katát- és euhaszövetek áciási 

választéktan, ecedeti engtosárakon 

nagykereskedésében ; 

Temesvár I., Tőzsde-uteca 2. 

igy szól: 

- Ön megengedi nekünk, hogy a ban- 
kokat ujból kinyissuk. De mi történik, 
ha ezzel az engedéllyel nem akarunk 

élni? 

A wawertami postahivatalban egy 

gyanus csomagot foglaltak le, amely 

Rooseveltnek volt cimezve. A csomag- 
ban bombát találtak. 
A pánik, amely Északamerikában tá- 

madt, lassan átterjed Délamerikára is. 
Guatemala kormánya bizonytalan időre 
elrendelte az összes bankok bezárását. Az 
intézkedést azért foganatositották, hogy 
nyugodtan bevárhassák az északameri- 
kai helyzet kialakulását. 

FRANCIAORSZÁG FEGYVERE- 
KET SZAÁLLIT AZ OROSZ SZOVJET- 
NEK. Macdonald angol miniszterelnök 

- mint jelentettük - mozgalmat indi- 

tott arra vonatkozólag, hogy az európai 

államok szüntessék be a távolkelet szá- 
mára a fegyverszállitásokat. Francia- 
ország azonban ezzel nem sokat törődik 
és a francia kormány nem tiltakozik az 
ellen, hogy a szovjetkormány megbizot- 

tai ezen a héten nagyobb fegyverszállit- 

mányokra szerződést kötöttek a Schnei- 
der és Creuzot-gyárral. Franciaország 

és Szovjetoroszország kormányai külön- 
ben azzal a tervvel foglalkoznak, hogy 
egymás országába kölcsönösen katonai 
attasékat küldenek. 

* A Kadima közkivánatra még e héten 

vasárnap d. u. 5 órakor megrendezi táncos 

szezon ilyen jellegü utolsó rendezése s 

melyre ezuttal is pontos megjelenést kér a 
rendezőség. 

Terjed a kereskedők teleftonmozgalma. A 

temesvári gabonakereskedők és exportőrök 

telefonmozgalma már egész Erdélyben el- 
terjedt. De az ókirályság három legfonto- 

sabb kereskedelmi kikötőjében, Galacban, 

Brailában és Konstancában is akcióba 

léptek a gabonakereskedők. Valamennyi 

városban memoranaumot nyujtottak át a 

kereskedők a telefonfőnöknek, amelyben 

kivánságaik leszögezése mellett értesitik a 

telefontársaság vezérigazgatóságát, hogy 
amennyiben nem teljesitené kérelmeiket, 
ugy leszereltetik telefonkészülékeiket. 

tea délutánját a Palace-barban, mely a 

, vetlen kezdődő és 

ezzmxm 

- Két előadás. A temesvári müegye- 
tem és a bánsági szociális intézet rende- 
zésében legközelebb vasárnap, délelőtt 

féltizenkét órakor a felsőkereskedelmi 
iskola disztermében Cioroianu Ist- 
ván dr. nagykomlósi román plébános 
tart előadást a bánsági románok szám- 
beli csökkenésének lelki okairói. Kedden, 

márc. 14-én este hat órakor a müegye- 
tem uj épületének disztermében pedig 
Volbura Poiana Nasturas tartja meg 
előadását a kémiai fegyverekről és a 
polgári lakosság védelméről. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
togcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

* A Trojka a magyar ifjuság rendezésé- 

ben a Magyar Házban. Vasárnap, holnap 

délután pontosan fél öt órai kezdettel 

hozza szinre a Magyar Párt ifjusági tago- 

zata Fazekas Imre átütő erejü darabját, a 

Trojkát. A főszerepekben Berger Loncy, 

Péter János, Rittinger Imre, Tapavicsky 

Tivadar, Molnár Ferenc fogják tudásuk 
legjavát nyujtani. E nevek már maguk is 

biztositják a sikert, de a rendezőség gon- 

doskodott, hogy a pontosan kezdődő és 
gyorsan pergő cselekményü előadás után, 

állandó közönségének az előadás után köz- 

éjfél után egy óráig 
tartó táncdélutánján ujabb szórakozási le- 

hetőséget nyujtson, Ugy az előadásra, mint 

a táncdélutánra ugyanazon belépő jegy 

szolgál. Olcsó büfféről gondoskodás tör- 
tént. Régi ismerőseit és pártfogóit az ifju- 

ság ezuton is szeretettel meghivja. 

a világhirű szin- és film- 
művész berlini társulatá- 
val a városi szinházban félsór 

- A lugosi kórház uj iga: 

lugosi vármegyei közkórház 
óta üresedésben levő igazg 
most töltötték be. A közegé 

miniszter MuresanEmil d 
kórházi főorvost nevezte ki a h 
kórház igazgatójának. Az uj 
egy ideig a kolozsvári egyet 
fakultásán is müködött. 

- A has teltsége, májtájél 
mak, emésztési nehézségek, 
hurut és sárgaság a természete 
József" keserüviz használata ál 
szüntethetők és az agy, a Ssz 
vagy sziv felé irányuló vértóli 
lensulyozhatók. 

uuut 

Temesvári országos vásár. A 
tavaszi országos vásárt a jövő héte 

ken és szombaton, március 17-én 

tartják meg. Ez az első eset, hog 
várott az országos vásár első ni 

csütörtökre, hanem péntekre esil 
nak a belügyminiszteri rendelkezé 

eredménye, amely szerint ezentul a 

gos vásárokat a tavalyi dátumok 
állandósitották. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó é 

Bélmüködése rendetlen? Székre 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ide 

a feje? Egyedül jól ható szer a d 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy 

90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. 
21. Postán utánvéttel megrendel 

levelezőlapon. 

4A Uvali-mozi 
Az érdekfeszitő bünügyi film az 

gangster-világ borzalmait tárja a 

elé olyan tempóban és olyan vára 

lepő fordulatokkal, amelyek az é 

mindvégig lekötik. A hatok titka 

gári szervezet neve, amely hossz 

után ártalmatlanná teszi Scor 

gangsterek vezérét és a legveszed 

gyilkost, aki egész Csikágót, a 
városát hónapokon keresztül a lei 
tesebb terror alatt tartotta. Az 
film ezt a hajszát és a villanys 

bandita menekülési kisérletei 
ijesztő élethüséggel. 



váltakozó hüvös és nedves 
re Temesvár város köz- 

yi helyzete kielégitő. A spa- 
al terjedésének, amely az el- 
ben aggasztó méreteket öl- 
t gátat vetni és az orvosok 

jujabb esetről sem tettek jelen- 
rosi főorvosi hivatalnak. Ezért 

pig zárva tartott iskolákban 
negkezdődik a tanitás. A te- 

főorvosi hivatal kimutatása 
emesvárott jelenleg tizenhárom 

eteg áll kezelés alatt, a difté- 

; envedő betegek száma négy, 
megbetegedés egy van, mig 
ögésben tizen betegedtek 
tegek azonban már a javulás 
nak és rövidesen felgyógyul- 

mosszékbe kerül Csermák 

gyilkosa. Zanagara 

chistát, aki Miamiban Roose- 
lök ellen a merényletet megki- 
hégy ember megsebesitése miatt 
ismeretes - nyolcvan évi fegy- 

ték. Miután időközben Cser- 
tal chikágói polgármester sebe- 
ubelehalt, a miamii törvényszék 

ujból kérdőre vonta Zanagarat 

2 k Zanagarát rövid tárgyalás 

álra itélte. 

gyminiszteriumban javaslat 
mortizációs pénztár átszerve- 

Eszerint az amortizációs pénz- 
formájában megszünik és ezen- 

it a pénzügyminiszterium egyik 

fog müködni. 

nai behivások Jugoszláviában. 
ro cimü fasiszta lap jelentése 
ugoszláviában negyvenezer ka- 
vtak. A behivottak egy része 
ádban van. 

Ellenőrzik az álláshalmozási tör- 
tartását. A pénzügyminiszter át- 

itézett az összes miniszteriumok- 

tonóm intézményekhez, ame- 

felvilágositást két arra vonatko- 

gy miként alkalmazzák az állás- 

ól szóló törvényt. A válaszo- 

zügyminiszter felülvizsgálja és 

orubb intézkedéseket alkal- 

a még esetleg megállapitandó ál- 

hozásokkal szemben. Az ellenőr- 

a magasranguaknál kellene 

olt német trónörökös látogatása 

A Daily Mail jelentése szerint 

es Vilmos volt német trónörö- 

étkor ellátogat Londonba. A volt 

örökös az angol királyi palotá- 

meg. Az angol udvar a látogatást 

vette, azonban sajnálatának 

ifejezést azon, hogy az angol ki- 

husvétkor nem lesz Londonban. 

m-est a Szarvasban. A gyárvá- 

rvas-kávéház szombat és va- 
szenzációs purim-estétren- 

endü kabarémüúsorral. Az elő- 
naponta 10 órakor kezdődnek. 

(Folytatás az első oldalról.) 

Szászországban Klinger birodalmi 
kormánybiztos felszólitotta a szász kor- 
mány három miniszterét, hogy mondja- 
nak le, mert müködésük veszélyes a bi- 

rodalom egységére. Erre az összes szász 
miniszterek lemondtak, mire Kilinger a 

teljes kormányhatalmat saját kezében 
összpontositotta. 

Kiáltványt bocsátott ki, amely- 
ben bejelentette azt, hogy leg- 

sürgősebb feladata lesz az igaz- 

ságszolgáltatás és közigazgatás 
megtisztitása a marxista elvek- 

től. 
Mivel az a hir terjedt el, hogy a szocia- 
listák általános sztrájkot akarnak prok- 
lamálni, a legszigorubb rendszabályokat 

léptette életbe. 
Württemberg birodalmi kormánybiz- 

tosa az összes marxista folyóiratok 

- Katonai bevonulás. A honvédelmi 
miniszterium közli, hogy az 1933. évi 
korosztály katonaköteles ifjainak bevo- 

nulási határideje március 15. A grani- 

csárokhoz azonban csak április 1-én, a 

csendőrséghez pedig április 24-én tör- 

ténik a bevonulás. 

- Az Erzsébetvárosi Polgári Kör va- 

sárnap, március 12-én délelőtt tizenegy 

órakor a Novotny-féle vendéglő nagyter- 

mében évi közgyülést tart. 
: am 

Közhirré teszem, hogy butorraktára- 

mat a legmodernebb aradi butorokkal 

egészitettem ki, a legolcsóbb reklámárak 

mellett. Kérem kirakataim megtekinté- 

sét. 
ECKER JóÓZSEF 

IV.,Bulev. Berthelot (Kossuth Lajos- 

utca) 17. 

* Olcsó utazás Magyarországra március 

17-27-ig lehetséges a mezőgazdasági ki- 

állitás alkalmából. A kiállitási igazolvány- 

nyal ezen időközben két pengő ötven fillér- 

ért utólagosan szerezhető meg a vizum, 

tehát vizum nélkül lehet átlépni a határt, 

ezenkivül a magyar vasutakon ugy oda, 

mint vissza féljeggyel lehet utazni, a román
 

vasutaknál pedig a visszautazás alkalmával 

féljegy váltására jogosit. Az igazolvány to- 

vábbá a kiállitás kétszeri dijtalan megte- 

kintésére is alkalmat ad. Az igazolvány, 

melynek ára 180 lei, már kapható a Déli 

Hirlap kiadóhivatalában. 

4 Alfred Neumann: Lázadók. „A sátán 

szerzőjének legujabb nagysikerü regénye 

mesteri tollal izgalmas, érdekes a mult
 és 

Hitler kiáltványban közli, hogy az egész 
vonalon sikerült a hatalmat átvenni 

megjelenését, továbbá ilyen irányu röp- 
iratok terjesztését vagy plakátok kira- 

gasztását betiltotta. 
Bajorországban Epp tábor- 

nok, birodalmi kormánybiztos az igaz- 

ságügy, belügy és pénzügyminiszterium- 

ban az ottani vezetés ellenőrzésére kor- 
mánybiztosokat nevezett ki. München- 

ben a szakszervezeti tanács székházá- 
ban nagy mennyiségü fegyvert és mu- 
niciót találtak. 

Poroszországban a kormány- 

biztos kijelentette, hogy az ösz- 

szes marxista tanitókat és ta- 

nárokat legközelebb fizetés nél- 

kül szabadságolja és megbiz- 

ható tanerőket nevez ki. 

Hitler tegnap kiáltványt bocsátott ki, 

amelyben bejelenti, hogy a nemzeti szo- 

cialistáknak az egész birodalomban sike- 

IDOJARAÁS. A meteorológiai intézet 
jelenti: Lényeges változás az időjárás- 
ban nem várható. Temesvárott tegnap 

egész napon keresztül borus volt, azon- 

ban nem volt olyan hideg, mint azt az 

előző esti északi szél után várni lehetett 

volna. A hőmérő délben hét fok meleget 

mutatott. 

- Betörtek a tisztviselők fogyasztási 
szövetkezetébe. Az elmult éjszaka eddig 

még ismeretlen tettesek behatoltak a 

tisztviselők fogyasztási szövetkezetének 

a kormányszéki épületben levő üzleti he- 

viségébe és onnan pénzt és élelmiszere- 

ket vittek el. Amikor tegnap reggel az 

üzletvezető belépett a helyiségbe, az első 

pillanatban megállapitotta, hogy az üz- 

letben az éjszaka folyamán hivatlan 

vendégek garázdálkodtak. A betörők fel- 

törték a pénzszekrényt és az ott talált 

összeget magukhoz vették, ezenkivül az 

élelmiszerekből is hiányzott több sonka, 

szalonna és kolbászáru, valamint na- 

gyobb mennyiségü zsir. A szövetkezet 

kára mintegy tizezer lei. A rendőrség 

meginditotta a nyomozást. 

Fiatal szerelmesek véres drámája 

a szállodában. A krajovai Bukarest- 

szállóban öngyilkosságot követtek el 

GhicuSandu Miklós fiatalember és 

Iliescu Enuca, akik néhány nap előtt 

érkeztek Pitestiból. A fiatalember előbb
 

a leányt, azután önmagát lőtte agyon. A
 

rendőrség az asztalon levelet talált, 

amelyben az öngyilkosok megirják,
 hogy 

szülőik ellenezték a házasságukat és 
az- 

jelen világából. Két kötet 120 lei mindenütt
, 

vagy Lepagenál, Kolozsvár. 
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az idény legnagyobb kala
ndorfilmje 

Főszerepben: 

wALLACE B 
Sokkalerősebb, mint a SingSin 

ért mentek a halálba. mozi 

szomabattól kezdve 

ti 
sztviselő másfél-másfél évi, 

rült átvenni a teljes hatalmat. A hatósá- 

gok utasitást kaptak, hogy azokkal 

szemben, akik a legkisebb ellenkezést ta- 

pasztalják, a legerélyesebben járja- 

nak el. 

Érdekes, hogy Horn tábornok 

három millió volt német katona 

parancsnoka tegnap köszönetet 

mondott a birodalmi elnöknek 

és a kormánynak, hogy ismét 

visszaállitotta a régi birodalom 

szineinek tiszteletét. A kormány 

ugyanis elrendelte, hogy már- 

cius 12-ét a világháboruban el- 

esett két millió katona emléké- 

nek szenteli, amely alkalomból 

az összes állami és egyéb köz- 

épületekre a fekete-fehér vászló 

mellett a régi császári fekete- 

fehér-piros zászlót kell kitüzni. 

- A szintársulatok látványossági adója. 

A kamara pénzügyi bizottsága tegnap tár- 

gyalta a látványossági adó javaslatát. A 

javaslat szerint a belföldi szintársulatok 

tizenkét, a külföldiek pedig huszonöt száza- 

lékát fizetik bevételüknek látványossági 
adó cimén. Az eredeti javaslat szerint azok 

a belföldi társulatok, amelyeknek tagjai 

között külföldi állampolgárok vannak, 

szintén huszonöt százalékos látványossági 

adót fizetnének. Ez a rendelkezés csapást 

jelentene a magyar társulatokra és azért 

Willer József dr. magyarpárti képviselő 

sikra szállt ellene. A bizottság a javaslatot 

akként módositotta, hogy csak azok a bel- 

földi társulatok fizetnek huszonöt százalé- 

kos adót, amelyeknek háromnál több kül- 

földi állampolgársággal biró tagjuk van.n 

- pPaplanok, saját készitmények, 

minden minőség és kivitelben, nagy vá- 

lasztékban, legolcsóbb árakon, Dénes si 

Pollák-nál, Gyárváros, Andrássy-ut. 

- A Bánsági Társadalomtudományi Tár- 

sulat folyóiratot inditott és ennek első 

száma most jelent meg. A lap a legkülön- 

bözőbb társadalmi kérdéseket veti fel és ha 

a többi szám tartalma nem fog a most 

megjelent első füzeté mögött maradni, ugy 

a lap fontos feladatot lesz hivatott t
elje- 

siteni. A cikkek közül különösen kitünik 

Grofsorean Kornél dr. tanulmánya a 

kapitalizmus válságáról. Különösen érde- 

kesek megállapitásai, melyeket a kapitaliz- 

musról mint jogi és társadalmi szervezetről 

és mint gazdasági szisztémáról tesz. A fo
- 

lyóiratot Grofsorean Kornél igazgatása 

mellett Miloia Joachim dr. muzeumiga 

gató szerkeszti. 
" 

33 évi fogház 
jutott a kolozsvári feketeszesz 

ügy vádlottainak 

A kolozsvári feketeszesz-per több he 

tárgyalás után véget ért. A törvényszék 

tegnap hirdette ki az itéletet. Az ötvenné; 

vádlott közül a biróság harmincn 

itélt el, akikre összesen harminchárom 

fél évi fogházat mértek ki. Farka
 

jos szeszgyáros, Salamon Mór, G 

pár István vendéglős, Weinstein 

la szállitó és RothschildSánd 

gyáros két-két évi, Strob! M 
gyári tisztviselő és Boér Ando 

jos, Rosenwasser Lajos részvé 



Hadbirósági itéletek. A temesvári Szinház : Művészet ma e Simboteanu János huszárezredes 1 Prot. Dr. Páter-léle logyasztó 
zik a többi fogyasztó k elnöklete alatt tárgyalást tartott és azon 

teken keresztül tartó koplalás 
er-tea használata nincs 

a következő itéleteket hozta: Vagal au A Zenehacsátok Társasága nagyatányu mazgalmat rendes étkezési időben lehetővé Gábor tartalékos hadnagyot, a 39. szá- kottsagot a tea a szervezetnek nei 
oldó, levezető tulajdonsága va, mu gyalogezredben, két havi elzárásra kezd tevékenységének ujbát vatá felvétele a fogyással járó kellemetlen itéltek katonai könyvecskéje láttamoz- rokat glviselhetőve teszi és 

és 94. gyalogezredbeli őrvezetőt két ha- 
vi elzárásra itélték lopás miatt. Novu- I. Hatet loty 
cov Vazul 96. gyalogezredbeli káplárt 

csalás miatt 20 napi elzárásra itélték. 

AlbrechtjJános 5. vadászezredbeli 

tartalékos hadnagyot katonai könyvecs- 

kéje láttamozásának elmulasztásáért két 
havi elzárásra itélték, ugyancsak két hó- 
napot kapott Drinca Kornél tartalé- 

kos hadnagy jelentkezésének elmulasz- 
tásáért. Marmarenco Athanász 5. 

vadászezredbeli közkatonát a zászló 

becsmérlése miatt egy évi sulyos bör- 

tönre itélteék. S t a rk Jenő magyar ál- 
lampolgár a magyar-román határnak 

engedélynélküli ismételt átlépése miatt 

A Zenebarátok Társasága március hó [ hogy a keretek kibővitésével odaadó, 
elsején tartott választmányi ülésében a szorgalmas és becsületes munkával lehe- 
társaság ujjászervezését és tevékenysé- tőleg sokat, jót és szépet nyujtsanak. 
gének ujból való felvételét határozta el. Hangversenyeiket népszerüsiteni és a 
Az egyesület müvészi vezetését a disz- legszélesebb körök számára hozzáférhe- vVényesen védett aláirá 
karnaggyá megválasztott nagyérdemü tővé kivánják tenni. Keretei kiszélesbi- ee tuató glazbel rend 
Veubauer Gida mérnöktől Pauck tése céljából a társaság felhivja váro- gy rógyszerte ár( paneol 1 
Frigyes volt polgármester, reviziós bi- sunk tehetséges, zenekari hangszerekben cimén is intézhetők 
zottsági főelőadó vette át. A társaság jártas zenekedvelőit, hogy a zenekarba HEEm azz 
melegen kéri régi hiveit és a tőle ezidő lépjenek be. Sepi vezeti az 2 UDR-Mlectri 
szerint még távolálló zenebarátokat egy- Mindenkit, aki hasznavehető, készsé- zést 
aránt, hogy szándéka megvalósitásában ges örömmel felvesznek. Eziránti jelent- Az UDR és Electrica közö 
jóindulatu támogatásban részesitsék egy kezések Pauck Frigyes egyesületi kar- lebbezték mérkőzésükre 
uttal abeli hitének és meggyőződésének nagynál (I., Bulevardul Regina Maria 8. Falb biró jelölését. A Hgabiró 
ad kifejezést, hogy kulturális gócpont II.) a délutáni órákban eszközlendők. a kérelemnek helytadott és a 
irnevének örvendő városunkban egy, a Rendes tagok évi tagsági dija 120.- lei. birójául Sepit jelölte. 

ery évi bertönt kapott hivatása magaslatán álló szimfonikus Jelentkezni lehet Hoffaman Jenő Raab sérülése 
-Minden szülő saját érdekében cse- zenekar fentartása elsőrendü kulturális egyesületi főtitkárnál, valamint a társa- Mint már beszámoltunk, R 

lekszik, ha menyasszonyi kelengyét Dé- szükségesség. Multja ama remény táp- ság bármely tagjánál. A zenekar első TAC játékosa vasárnapon N nes si Pollák nőidivatáruházában vásá- Jálására biztatja az egyesületet, hogy próbája márc. hó 12-én, vasárnap, dél- Rapid-játékossal való összeütk 
rol. Hihetetlen olcsó árak, elsőrendü mi-: nemes törekvéseiben Temesvár város ze- előtt 10 órakor lesz a városi zeneiskola vetkeztében kulcscsontját tört 
nőség. Gyárváros, Andrássy-ut. neszerető közönsége részéről szeretettel- termében. Aki a zenekarnak tagja kiván Képviselője Nyitrai részéről sz 
- Vasárnap vig purimegyveleg. Je- jes támogatásban fog részesülni. lenni, sziveskedjék hangszerrel együtt ságot látott fentforogni és ezé 

lentettük, hogy vasárnap, e hó 12-én a A Zenebarátok azon fognak igyekezni, megjelenni. pid egyesületétől kártéritést temesvári izraelita hitközség kulturdél- melyre való igényét a szövets utánjai keretében vig purimegyveleg fog Kortner Fritz ma esti temesvári vendég- [ sét a közönség nagy lelkesedéssel fogadta. lentette. A szövetség tudomás lezajlani. A gazdag müsorból a követke- játéka. Kortner Fritz, a hires berlini A temesvári szinház műsora: bejelentést és a jövő heti ülésr. 
ző számokat emeljük ki: Két vegyeskar drámaszinész és társulata, szombaton este Szombaton délután 5 órakor: Falu rosz- Nyitrai játékost, valamint sel 

i játszik a városi szinházban. A jegyek egy- sza. határbirót. tenor-basszas és baritonszólókkal, 
része már elővételben elkelt, ugyhogy a ki- Vasárnap délelőtt 11 órakor: Mágnás 

Nuszbaum Kiári p rológusa, Lu- éla müvész telt ház előtt tegla vetelte Miska. ' eesekv a ilt ká cs Iván elmélkedése a modern racio- szinészi tehetségét csillogtatni. A budapesti Vasárnap délután 4 órakor: Gyurkovics foglalkoznak hogy beadvánny nalizálásról, részlet G o e t he purimjá- lapok szerint Kortner Fritz ottani szereplé- [fiuk. nak a városhoz tegye lehetőv tékából (Bergmann Viktor és Pál), aszana emazama tégy , . ; . 
ballpályákhoz vezető villamosvi Katz főkántor dalai stb. Kasztrie- 
kedvezményes utazást. A ked nerSámuel konferál. Belépődij nincsen. 

epnese eze erk : 7 Kezdete öt órakor (nem hatkor, mint a szólna ozesekn 
rendes kulturdélutánok). Vendégeket 

; . Előnyös szerződési ajá szivesen fogad a rendezőség. lőny ési ajánl 
A liga bivóbizottsága felmentette az irni nem- A NAC diadalmas turacsal 

kölcsönkért játékosát, az aradi B 
tudással vádoló jutballbírói a vágalmazás Csibit rövidesen elveszti a romár 

2 Aaz Z Braun Csibi ugyanis, akiről a 1 
vádja alól lapkritikák a legnagyobb elra 

A nyugati liga biróbizottsága csütör- [ kat nem találta megfelelőknek és rágal- hangján emlékeznek meg, sze 
tök este tartotta meg hosszu idő után mazás, valamint sajtó utján elkövetett ajánlatokat kapott Korzikából és : 
összejövetelét, melyen hivatva lett volna sértések miatt a futballbirót két évi idő- rikai Oránból, Mindkét helyre 
a temesvári sportban nagy szerepet vivő tartamra a biráskodástól felmentette. A hivják meg fényes jövedelemmel 
futballbirók helyzetében orvoslást keres- felfüggesztett futballbiró felebbezéssel még nem döntött a kedvező 
ni. Mivel a kerületi biróbizottság elnöke, járult a Hgabiróbizottság elé, amely a rá- felett, azonban az egyiket valós 
Bentia kapitány az ülésről elfoglalt- galmazás alól felmentette. A bizottság elfogadja és rövidesen el is fogla 
ságára hivatkozva eltávozott, a birók azonban abban mondta ki bünösnel neri állását. Benne tehetséges fu 
mai helyzetének megvitatására más al- h birókat érintő ügyről vá tát veszit el Románia sportja. 
kalommal, talán a szezon befejezése 0gy birokat érin uyr0 a nyivanos Beteg lett a csodakap 
után fog sor kerülni. A ligabiróbizottság A előtt adott vélemény bés ezér egy Bécsi jelentés szerint Hiden) 4ánd. KOPRü s ülésén ezutan a Marton biróval kap- l a Az azosztrák válogatott futballcsap: 40da KoPR0l csolatos ügyet tárgyalták le. Marton e e elek e Sze kapusa vakbélgyulladásban mai ugyanis a Déli Hirlapban ecsetelte a te- fint a központhoz felebbezett és lgy a megbetegedett. A csodakapuson - FPapini: Krisztus története. A világ mesvári sport és ezzel kapcsolatosan a bukaresti köröket is foglalkoztatni fogja tet hajtottak végre, amely kitüt majdnem minden kulturnyelvére leforditot. futballbirók helyzetét, majd többek kö- az a kérdés, vajjon a birőtestület tagjá- került és a neves játékos még 2 ták azt a rendkivüli munkát, amely maga. Zött ama nézetének adott kifejezést, nak szabad-e nyilatkozni akkor, amikor folyamán elfoglalhatja ujból he 

san kiemelkedik a Krisztus-életrajzok tö- hogy a futballbirók között vannak olya- maga a futballkerület legutolsó ülésén válogatott csapatban. 
megéből s csupán az olasz kiadás több nok, akik fogalmazni nem tudnak. En- továbbitott a birótestülethez egy biró- Magyar-cseh válogatott m 
százezer példányban forog. Sokakhoz szól nek bizonyitására birójelentést mutatott jelentést azért, mert az nem volt megfe- A magyar és cseh szövetség ez a könyv, mert egyszerü és keresetlen, az be. A kerületi biróbizottság ezen adato- lelően kitöltve. , pitotta a tavaszi magyar-cseh v evangeliumok ihletéből táplálkozó. Papini ! tott futballmérkőzés időpontját. irott képeket tesz elénk, hogy látásra ösz- eey rint az érdekes mérközést márc tökéljen bennünket és hogy akikben homá- Szé ál ték ktá 
lyos sejtések és vágyak derengenek, e fa- 

szőnyeg, mütárgy, butor, csillár és még sok egyébben. 

etszetszerüű egyszerüségü irásokban él- 

ezhessék a rátalálás örömét. Azi örök 

vevő vagyok lőleg: szőnyeg, csillár, butor, szalon 
és ezüstökre. 

iscnhorr. Belváros, torvin Mátyás- utta 0. 

ini munkája, melyet Révay József for- 

Tfelelon 18-0ec Fiseher-haz Telefon 18-cs5 

ditott magyarra nemes müvészettel. A cim- 

p Fadrusz János Krisztus-szobra után ké- 

Az 572 oldalas mü diszes vászonkö 

en a multévi 408 lei helyett uj propa- 

ida kiadásban 90 lei Lepagenál, 

ár és minden könyvkereskedésben 



6: Román és könnyü zene. 
hangverseny. 8.40: Gramo- 

A Sámson és Delila cimü opera 
udapest. 10: Hirek, kozmetika. 

zi ének és szentbeszéd. 12.15: 

istentisztelet. Utána hirek, 

ra zenekarának hangversenye. 
előadás. 4.45: Rádió szabad- 
Hirek, utána cigányzenekari 

. 6.45: Ideges vagyok. Szilárd 

csevegése. 7.15: Steiner Simi 

8: Móra Ferenc novellája. A 

ivárványa. 8.30: Sporthirek. 
duk hadnagya ecimü operett 

közvetitése. Utána hirek, majd 
és jazz-bandhangverseny 

énekszámaival. Bécs. 12.30: Ze- 
erseny. 1.40: Gramofonzene. 

yszini közvetités a bécsi minta- 

5: Filmdalok. 7.25: A Palestri- 

ei legenda közvetitése a bécsi 

1.30: Tánczene. Belgrád. 12: 

ne. 1.5: Gramofonzene. 1.30: 

e. 4: Gramofonzene. 5: Köny- 

8 Gramofonzene. 8.20: Opera- 

0: Katonazene. 11: Tánczene. 

ne. 9.25: Zenés vigjáték. 10.55: 

gverseny. 12: Egyházi hang- 

Breslau. 820: Zongorahangver- 

zimfénikus hangverseny. Frank- 

Gramofonzene. 10.5: Zenekari 

leny. Hamburg. 9.50: Drámai elő- 

genberg. 8.25: Szimfónikus hang- 

pcse. 7.40: Zongorajáték. 9.45: 

us hangverseny. Milánó. 8.5: Gra- 

e. 9: Operaelőadás. Morva-Ostra- 

tonazene. München. 8.5: Brahms- 

A rádiózenekar hangversenye. 

ti zene. Prága. 8: Katonazene. 

iózenekar hangversenye. 11.20: 

nekari hangyerseny. Róma. 9.45: 

őadás. Strassburg. 9.45: Gramo- 

0.30: Elszászi est. 12.30: Gramo- 

gart. 9: Orgonahangverseny. 10.5: Szimfó- 
nikus hangverseny. Varsó. 9: Operazene. 
10.40: Hegedühangverseny. 11: Tánczene. 

Hétfő, március 18. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Zenekari 
hangverseny. 7.25: Könnyü zene. 8.40: Gra- 

mofonzene. 9: Brahms müveiből. 9.45: Vo- 

nósnégyes hangversenye. 10.15: Könnyü 
zene. Budapest. 10.15: Gramofonzene. 1.5. 

Szalonzenekari hangverseny. 2.30: Test- 

nevelési tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A 
rádió diákfélórája. 5: Asszonyok tanács 

adója. 5.45: Hirek. 6: Hajnali látomás. 

Sebesi Ernő novellája. 6.30: Szeghő János 

szerzeményeit előadja Halmos János (ének) 
és Kazacsay Tibor (zongora). 7.40: Kar- 

ének. 8.30: A Némi tó megfejtett titka. 

Máté Elek dr. előadása. 9: Az opera zene- 

karának hangversenye Sándor Erzsi közre- 

müködésével. Utána hirek, majd jazz-band 

és cigányzenekar hangversenye Szánthó 

Gyula énekszámaival. Bécs. 11.30: Zongora- 

szonáták. 12.45: Szimfónikus hangverseny. 

2.30: Gramofonzene. 4.30: namarazene. ő: 

Népies operaáriák. 8.40: Chopin müveiből. 
0.20: Hangképsorozat. 10.50: Könnyü zene. 

zenekar hangversenye. 4.30: Gramofonzene. 

5: Harmonikazene. 5.30: Enekhangverseny. 

8: Könnyü zene. 9: Zenekari hangverseny. 

11: Tánczene. Berlin. 7.10: Zongorajáték. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 

8.25: A rádiózenekar hangversenye. 9.30: 

Tarka-est. 11: Tánczene. Frankfurt. 9: 

Könnyü zene. 11.25: Tánczene. MHamburg. 

8.30: Négykezes zongorahangverseny. 9. 

Északnémet humor. 11.30: Kávéházi zene. 

Lipcse. 8: Citerazene. 9.45: Szimfónikus 

hangverseny. 11.5: Könnyü zene. Milánó. 8: 

Gramofonzene. 8.35: Kávéházi zene. 10: 

Olasz hangverseny. 11: Gramofonzene. 

Morva-Ostrava. 9.30: A rádió zenekar 

hangversenye. München. 8.5: Operaelőadás. 

10.30: A Babatündér cimü balett előadása. 

11.45: Esti zene. Prága. 8.45: Zenekari 

hangverseny. 10.35: Zongoraszonáták. 

Róma. 9: Gramofonzene. 10: Olasz hang- 

verseny. 11.25: Könnyü zene. Strassburg. 

7: Jazz-band. 9.45: Zenekari hangverseny. 

10.30: Énekhangverseny. Stuttgart. 7.5: 

Gramofonzene. 9: Skandináv zene. 11.45: 

Tánczene. Varsó. 7.25: Könnyü zene. 9: 

Operaelőadás. 11.15: Tánczene. Zágráb. 9: 

Esti zene. 10: Operett-est. 11.10: Jazz-band. 

Mint ismeretes, a mezogazdasági 

adósságokból származó árveréseket és 

végrehajtásokat a konverziós törvény- 

nek a mult ősszel történt módositása 

alapján 1923 április 24-ig felfüggesztet- 

ték. Eddig az időpontig a kormánynak 

ezt a kérdést uj törvénnyel kell rendez- 

nie. Madgearu Virgil pénzügyminisz- 

ter erre a kérdésre vonatkozólag a kö- 

vetkező kijelentéseket tette: 

1 óra éjfélután: Szalonzene. Stutt- 

Hirlap eredeti regénye - 

sERESMYÉS SÁMDOR 

36. folytatás. 

edélyes kirándulást tegyen az 

t Allamokban. 

ng ujra kormányt alakit és a bi- 

ban hihetetlen leélkesedéssel 

koznak az emberek Hitlerhez. A 

P. nagyhatalmi tényező lesz 

sono foglalkozik vele. 

asztják Ondi Sándor 

ablót, aki teherbe 

erénylettel. Matuska 

A Viitorult, az Ordine 

Hus hó 12-én, vasárnap. 
tánfélsóraikezdettela 99 

Fazekas Imr 

zéki lapot elkobozzák, mert kritizálni 

merik a bankbukásokat, de különösen a 

Marmorosch, Blank bukását. Blank 

Aristid, Soepkez és Tabakovici direkto- 

rok milliárdos vagyonnal vonulnak visz- 

sza és adják át a bankot az államnak. 

Begavárott ebben az időben a kor- 

mány két lapot tilt be és az egyik lap 

fiatal szerkesztője sarokról-sarokra jár- 

va vásárolja össze a Jorga-kormány hi- 

vatalos lapját és a helyszinen elégeti. 

Mindezt a sarki rendőrőrszemek jóindu- 

latu semlegessége mellett. 

A kormányterror kezdett elviselhetet- 

len lenni. Napról-napra iszonyatos pana- 

mák kerültek napvilágra és nem aka
dt 

ember, aki fel mert volna lépni e
llenük. 

Jorga, mint valami kelekótya Don
 Rui- 

jote, fojtott el csirájában minden 
meg- 

párt meg készült az uralom átv
ételére. 

Amikor Erdős Pál hazaérkezett,
 vala- 

hogy feszélyezte a civilruha, a
mely meg- 

változott követelményekkel j
árt. Na- 

állandóan mozgó életmódba. 
Megszokta, 

hogy a kötelesség alól való kibuvás 

erény, mert félnap nyereséget jelent
, 

ze amit olyan jó volt átaludni, 

varogni. Olyan édes volt a tiltott gyü- 
ő szorgalmasan mölcs és 

él 
a három intranzigens ellen- Most egyelőre ráért pihenni. Volt ide- 

özgazdaság 
A hitelélet feltámasztása 

és megszilárditása az ország 

legfontosabb érdeke 

megoldásával foglalkozik. Azt az általá- 

nos irányelvet, amely mellett ennek a 

problémának a rendezése meg fog tör- 

ténni, a kormány már régebben megje- 

lölte. A jogszerinti konverziót nem érint- 

jük és az a törvényben biztositott jogai- 

ban továbbra is érvényben marad. Ami 

a mezőgazdasági adósságokat illeti, azt 

akként véljük helyesen megoldani, hogy 

az a hitelélettel összeegyeztethető le- 

szünk, hogy olyan eszközöket alkalmaz- 

zunk, amelyek révén a jövőben a hitel
- 

életet feltámasszuk és megszilárdit
suk 

Olyan állapot, amely ezzel az elvvel 
el- 

lenkezik, katasztrófába döntheti a pénz- 

ügyi, kereskedelmi és gazdasági életet. 

A kormány biztositja az érdekelteket, 

hogy még április 24. előtt elkésziti a 

szükséges törvényjavaslatot. 

A pénzügyminiszter kijelentette még
 

azt is, hogy a kormány a városi adós
sá 

gok méltányos rendezésére is módot ke- 

res. Reméli, hogy ezt meg is talál
ja. 

Koppány Rezső sikeres gazdasági elő- 

adásai. Koppány Rezső, a Bánsági Ma 

gyar Gazdasági Egyesület főti
tkára, tegnap 

érkezett vissza ötvösdről, ahol két napig 

ismeretterjesztő szakelőadásokat tartott. 

Az előadások a gazdakör helyiségé
ben foly- 

tak le és azokon a falu lakossága 
szinte 

teljes számban megjelent. Koppány
 az elsőő 

napon a lenmag és cukorrépa term
elésről, 

mig második napon az általános g
azdasági 

helyzetről tartott előadást. Az ötvös
di ma- 

gyarok megkérték Koppányt, hogy
 ezentul 

gyakrabban látogassa meg őket é
s ismer- 

tesse a gazdavilágot érintő kérdéseket. Kop
- 

pány Rezső szakelőadásainak sorozatát 

Öteleken folytatja, ahová vasárnap me
gy. 

A temesvári gabonapiac irányzata tegnap 

lanyha volt. Buzában változtalanul gy
enge 

kereslet és kinálat mutatkozott, mi
g tenge- 

riben nagyobb eladások voltak, részben 

export célokra Halmi fele. Arak tegnap a 

következők voltak: óbuza 77/78 kg. 640 lei
, 

ujbuza minőség szerint 70 kg. 590 lei, 72 

kg. 610 lei, rozs 470 lei, árpa 295 lei, zab 

230 lei, ujtengeri 145 lei, ótengeri ninc
sen, 

muharmag 135 lei, köles 160 lei, napra- 

forgómag 350 lei, tökmag 500 lei, lucerna 

24-25 lei, lóheremag 18 lei, burgonya 

woltmann 175 lei, őszi rózsa 205 
lei, nyári 

rózsa 230 lei, korpa zsák nélkül 130 lei, 

liszt 30/70-es kismalmi zsákkal 930 lei, 4-e
s 

kenyérliszt zsákkal 880 lei, lábliszt zsák 

nélkül 175 lei száz kilónként a bánsági fel
- 

A kormány ennek a feladatnak a 

ROJ 
e szinmüve, utána 

tánc hajnali 1 óráis 

nhyilvánulást és az ország szája elé s
zo- 

ritott marokkal hallgatott. A liberális 

gyon beleszokott az uniform
isba és az 

vagy átcsa 

gyen. Azonban ezenkivül arra is törek- 

" 

je bőven, mert várta a Vezér válaszát, 

amely - szakértők szerint - ha saját
- 

kezüleg válaszolt, csakis pozitiv lehet.Ké- 

szült is el, otthon ugy rendeztek el min- 

dent, hogy kellő időben kéznél legyen 

fehérnemüje, ruhája, hogy gyorsan cso- 

magolhasson. 

Erdős Pál mindenesetre körülnézett a 

városban. Ez a város számára kissé ide- 

gen volt. Sok ember, akit ő ismert, 
elköl- 

tözött, vagy elhalt, vagy eltünt. A város
 

tényleg nagyot változott. Kezdődött, a 

dolog 1919-ben, amikor a repatriáláso
k 

hatalmas tömeg embert vittek át a 
ha- 

táron. De nagy hiba volt ez, istenem! És
 

micsoda helytelen, elhamarkodott dol
og 

volt, eltünni, elmenekülni az uj ural
om 

elől. Nem vállalni a kisebbségi sors es
et- 

leges keserüségeit. Hiszen akkor sok 
jel 

arra mutatott, hogy az uj államhat
alom 

lojális és elnéző lesz kisebbségeivel 

szemben! Közvetlen Maniuék gyulafe- 

hérvári pontjai után voltunk, amelyek 
az egyéni szabadság legklasszikusabb 

garanciái voltak. A közhivatalokban 
ak- 

kor még voltak magyar tisztviselők, 
a fi- 

zatlanul magyar nyelven 
a kolozsvári ri egyetemen 

. 

Március hó 12-én, vasárnap, 
délutánfélsóraikezdettela 

Magyar Házban 

zetési eszköz korona volt, szász
 és sváb 

tisztek tömegesen léptek át az ujj
ászer- 

okkal fogadták őket, Iskolákban válto
- 

tett vizsgázni és kormányon az erdélyiek 

adóállomásról. (Pór A.-cég jelentése.
) 

Rengeteg vagyon indult a határon tul- 

ra. Az uj fészket rakók megkezdték ván- 

dorutjukat és Begavárról is sokan men- 

tek el. Az Erhardt néni a nagymamáék 

házából, akiknek az a szép spicckutyá- 

juk volt, meg a Milotáék, a Bátorffy 

néni leánya, tisztviselők, vasutasok, pos- 
tások, volt városi és megyei emberek 

urak, szürke közlegények vegyesen. 

Micsoda mártirarccal lépték át ezek 

az emberek a határt, micsoda rémregé 

nyek keltek szárnyra elbeszéléseik nyo- 

mán. Ha végighallgattad, mindeg 

börtönt, kinzókamrákat 

mindegyik egyedül hordta a kisel 

sors keresztjét, de kiontott könnyeik 

nyomán nyugdijképes, jól dotált á 
keltek: a hálás haza rekompenzáci 

nagy fiamak. Hál Istennek, nem volta 

akik hat lépésről köszöntek előre 
a román ismerősüknek, akit magya 
périum alatt meg sem ismertek 

kéznél 



8. OLDAL 
...... 

fiptóhivdetések 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 
egész élete menetét. Mindenféle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV, Bonnázutca 16. I. em. 

filkalmazás 

önálló masamód 

leény azonnal felvétetik. Popesc i ka- 
lapszalon, IV., Hunyadi-ut 15. sz. (835) 

Ügyes mindenes 
szakácsnőt keresek március 15- -re. Ber- 
ger, Löffler C/ház, II. 

fllást kezes 

Házmesternek 
rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös- 
utca 36. (788) 

mzza] 

HEladó ! 
ház Ujszentesen nagyobb szőölőöskerttel 
(több mint 100 tőke), azonnal elfoglal- 
ható és 3 hold föld, esetleg 2 hold az uj- 
szentesi vám közelében. Borsós, Ujszen- 

tes. 821 

Kiadó 

helyiségei május 1-re. Érdeklődni ugyan- 

ott. Dr. Kun Ferenc, Lloyd-sor 3. 

Butorozott szobát 

város elején uriember. Ajánlatokat ár- 
megjelöléssel "Csendes lakó" jeligére a 
kiadóba kérek. (829) 

Zongorát 
jókarban megvételre keresek. Ajnálatot 
érmegjelöléssel „Készpénz" jeligére ki- 
adóba kérek. (816) 

Sorsjegyek 

román állami III. osztály első huzására 
megérkeztek és már kaphatók a Közis- 
mert szerencsés számokkal rendelkező 

March-trafikban, Timisoara IV., Küttl- 

tér 1. szám alatt. 1/s 125.- lei, 14 250.- 

lei, 12 500. - lei, 1/ 1000. - lei. Diszkrét 
pontos kiszolgálás. Vidékre az összeg 
előzetes beküldése plusz 17.- lei aján- 
lott levéldija mellett küldök. Eddig sze- 

rencsés vevőimnek több mint 500.000.- 

leit fizettem ki. (813) 

Veszek 
autó soszét vagy keveset használt 930 
Ford, esetleg Citroen kocsit. Cimeket 

„ÁAr és megtekinthető idő" jeligére a ki- 

adóba kérek. (815) 

Ügyes mindenes 
éves bizonyitvánnyal azonnalra is állást 
keres. IV., Csillag-u. 32 (uj 35 szám). 

(808) 

Jobb nő 
gyermek gondozásaát, vagy háztartas 
teljes vezetését vállalja csekély fizetés- 
ért. Cim a kiadóban. (810) 

Ajánlkozik 
egészséges szoptató dajka. Erdélyi Er- 
zsi, II., Körte-u. 1. (811) 

-................ 

Prima tüzifa 
méterenként már 

180 leitől 
Prima apritott la 100 kgonként már 

60 leitől 
kapható: 

Niedermeier fFélix 
tüzilakereskedésében 

Fröbl-utca 8. Telelon: 
ett a 

IIII 
........ 

Mieghivó 
A Temesvár-gyárvárosi rom. kath. hit- 

község f. é. március hó 26-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja a gyárvárosi zárda 
nagytermében 

évi rendes közgyülését, 
egyben jubiláris diszgyülését, melyre a hit- 

község tagjait ezennel tisztelettel meghi- 
vom. 

21-50. 

Tárgysorozat. 

1. Elnöki megnyitó és magyar ünnepi 
beszéd. Jegyző és hitelesitők lijelőlése 

Német ünnepi beszéd. 
Az egyháztanács évi jelentése 

Évi zárszámadás. 
Egyháztanácstagok választása 

joga az adóval 
(Vá- 

hátralékosoknak 

eges inditványok, melyek s nap- 
pal elő b az nél irásban beadandók. 

előtt fél 10-kor hálaadó is- 

Speciál trafik 

forgalmas helyen eladó. Bővebbet Szücs- 

trafik, II, Andrássy-ut 16. (830) 

Régi raktáraimat 
minden áron eladom, Márkás an- 
tik és modern porcellánok, bronzok, 
márványok, kristályok, perzsaszőnye- 
gek, csillárok, festmények, valódi és ki- 
naezüstök, brilliáns és arany ékszerek, 
csak e hó végéig kaphatók még eddig 
nem létező árakban. Sternberg, Mercy- 

utca. (372) 

Pianinót 
jó állapotban megvételre keresek. Cime- 
ket „"Jókarban" jeligére a kiadóba kérek. 

fnitkezéseket 
olcsán vállal nagy aradi rén 

Felvilágositást ad a 
ap kdóhivaiala. 

] 
Püspök-uti villaban 

1 szobás lakás mellékhelyiségekkel! azon- 
nal kiadó. Cim a kiadóban. (745) 

Kétszobás 
utcai és egy 1 szobás udvari lakás ápri- 
lis 1-re kiadó. Kovács István, Rónác, 

Világos, száraz 

betonirozott, ipari áram és vizvezeték- 

kel ellátott cca. 120 négyzetméter tér- 
fogatu pincehelyiség, közel a vasuthoz 

azonnal Lei 1200.- kiadó. IV., Pálya- 

udvar-ut 4, a házmesternél. (834) 

3 szobás 
lakás ujonnan renoválva, egy üzlethelyi- 

ség raktárnak vagy mühelynek alkal- 
mas, azonnal kiadó. Gyárudvar-utca, 

festéküzlet. (836) 

a jelenlegi Perák-féle női fodrász-szalon 

(827) 

keres lehetőleg a József- vagy Erzsébet- minden szakmába vágó mun 
nemüt, pyjamát, bluzokat, 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyi 
kat, babakelengyét stb. Javi 

fonau 18, jobbra első ajtó. 

Munkájukban támogassuk 
Tagjaink kosár- és náds 
házicipő készitésével, zenével 
gora-hangolással foglalkozn: 
lyünkben mindennemü kosár 
butor javitást is vállalunk, 
hivásra a munkákért házh 
gyünk, a n. é. közönség szives 
sát kéri a „Vakok egylete", 
ros, Posta-utca 2. 

Egy abszolut modern 
magas földszintes 3 szobás lakás kiadó. 
Megtekinthető a Püspökhid mellett épü- 

lendő bérvillában naponta 11-től 12 
óráig. (396) 

tharitas Önsegélyző Egyesület 
Temesvár, Sírada Morczy 19. 

Meghivó 
Van szerencsénk a t. tagokat az 1933. 

évi március hó 26-án délután fél 3 óra- 

kor a sörgyár termében, Timisoara, II., 

Gyárudvar-utca 1. sz. alatt tartandó 

évi rendes közgyülésre 
tisztelettel meghivni. 

Amennyiben a közgyülés ezen napon 

határozatképtelen volna, ugy az 1983. 
évi április hó 2-án ugyanazon helyen és 
időben, valamint ugyanazon napirenddel 

és a jelenlevő tagok számára való tekin- 
tet nélkül meg lesz tartva. (Miniszteri 
rendelet értelmében.) 

A közgyülésen csakis a tagsági köny- 
vecske felmutatása ellenében vehető 

rész és gyakorolható a szavazati jog. 
NAPIREND: 

1. Elnöki megnyitó és két jegyző- 
könyvhitelesitő kinevezése. 

2. Titkári jelentés és az 1932. évi mér- 

leg előterjesztése. 

3. A felügyelőbizottság jelentése. 
4. 1933. évi költségvetés. 

5. Az uj választmányi tagok és a fel- 
ügyelőbizottság választása. 

6. Inditványok. 

J. Prandell, titkár J. Schikhoffer, elnök 

HIRDESSEN 
DELI HIRLAPBAN 

né hét ház (820) 

A szállodában 

reljes komfort 

TEMESVÁRIAK rrrközovELYE AZ 

TV KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPEST, VI, PODMANICZKY-UCCA s. sSzÁM. 

Szobaáink árát mérsékeltük. E lepra hivatkozók 20 
százalék engedményt kapnak. 
folyó hideg-meleg viz 

étterem, kávébéz és amerkkan har 

Társat keresek 
lehetőleg egy fiatal özvegyet, a 
is közremüködne egy rentabilis 

hoz. Szükséges társastőke 50 
Ajánlatokat kérek „"Biztos m 
jeligére a kiadóba. 

Vasárnap este 
9 órakor tánc-kotéria Valkay tá 
vezetésével a Forgács-teremben 
rangu jazz-zene. 

Buffethelyiség 
bérbeadatik a Banatul-sportpál 
cius 15-re. Felvilágositással szol! 
cea ur, Banca Victoria, 

Meghívó 
A timisoarai ipartestület 1933 

hó 19-re összehivott rendki 
lése elhalasztatott az illetékes: 
rendelet beérkeztéig, ennélfog 
ezen közgyülés 1933. évi má 
19-én, vasárnap d, e. 10 órakor! 
az Iparosok Székházában (I, ker 
herceg-utca 20), amikor is ezen . 

vüli közgyülés a megjelent t 
arányára való tekintet nélkül hat 

natkozólag. 

Tárgysorozat: 
1. A timisoarai munkakama 

selőinek megválasztása. 

Timisoara, 1988 március hó 

Az elő 
z 

Köszönetnyilvánit, 

Fogadják mindazok, 
felejthetetlen családi 

halottunk iránti szerete 
jeléül koszorut helyezte 
ravatalára és őt utolsó u 
jára elkisérték, mél 

érzett, hálás köszönetü 
ket. 

.. Központi fütés, 
1itt. telefonos szobák 

Drexler Adol


